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تسلیم بدون برجام
اموال مسدودشده ایران بدون هیچ تعهد اضافه‌  آزاد شد

علیرضا احمدیگزارش
روزنامه‌نگار

فرایند آزادسازی دارایی‌های مسدود شده ایران و تبادل 
زندانیان میان تهران و واشنگتن آغاز شد؛ خبری که پس‌از انتشار 
آن در نخستین ساعت‌های بامداد جمعه )دیروز(، به‌سرعت 
بازتاب‌ جهانی یافت و از تحولی تازه در پیشبرد گفت‌وگوهای 

غیرمستقیم میان ایران و آمریکا حکایت دارد.
اگرچه نخستین گمانه‌زنی‌ها در این‌باره را روزنامه 
»نیویورک‌تایمز« منتشر کرد، اما به فاصله اندکی آغاز 
اجرایی‌سازی توافق به‌دست‌آمده در زمینه تبادل ‌زندانیان و 
آزادسازی منابع توقیف ‌شده ایران، ازسوی مقام‌های رسمی 
دوطرف تأیید و به سرخط خبری رسانه‌های‌ جهان تبدیل شد و 

واکنش‌های گسترده‌ای را در سطح جهانی به‌دنبال داشت.
توافق حاصل شده در این زمینه، آن هم پس ‌از حدود 2سال، در 

شرایطی است که طی این مدت طرف آمریکایی همواره می‌کوشید 
با کارشکنی‌های گسترده، تهران را وادار کند در قبال آزادسازی 
منابع‌مسدود شده‌اش، امتیازهای بیشتری، ازجمله در حوزه 
کاهش سطح غنی‌سازی اورانیوم و فعالیت‌های هسته‌ای‌، ارائه 
دهد. اکنون اما جزئیات منتشر شده از این توافق نشان می‌دهد 
آزادسازی بیش‌از ۱۰میلیارد دلار از منابع ایران در کره‌جنوبی و 
عراق با تحقق راهبردهای مدنظر تهران در حوزه »دیپلماسی 
عزتمندانه« به‌دست‌ آمده‌ و طرف مقابل هیچ امتیازی در حوزه 

هسته‌ای از ایران دریافت نکرده‌است.
درواقع می‌توان این‌گونه تفسیر کرد که اجرایی‌سازی 
توافق‌های انجام شده به‌منظور آزادسازی منابع مسدود 
شده ایران در کشورهای مختلف، آن‌هم بدون برجام و 
»اف.ای.تی.اف« از تحقق دستاورد مهم دیگری در حوزه 
سیاست‌خارجی ازسوی دولت‌سیزدهم حکایت دارد؛ موضوعی 
 که تا پیش‌از این برخی منتقدان بر »محال« بودن آن تأکید

 می‌کردند.
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مرگ تدریجی دشمن توسط انقلاب اسلامی

عبدالله حاجی‌صادقی، نماینده ولی فقیه در سپاه: دشمن درک کرده است، انقلاب اسلامی ایران مرگ او را رقم می‌زند 
لذا در تلاش است به هر شکل و طریق ممکن آن را از بین ببرد که در مواقع و مصادیقی در این مسیر موفقیت‌هایی 

هرچند ناقص نیز کسب می‌کند و این سنت الهی است که فرمود تلک الایام نداول‌ها بین‌الناس./ فارس

استفاده از ظرفیت‌‌‎های مردمی برای توسعه سیستان و بلوچستان
سیدابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور: استفاده از ظرفیت‌ها و استعدادهای برجسته مردمی برای سرعت بخشیدن به 
روند توسعه استان سیستان و بلوچستان باید بیش از پیش مورد توجه قرار گیرد. تفویض اختیارات ویژه به استاندار 
سیستان و بلوچستان برای حل مشکلات و پیشبرد امور استان ضروری است. / پایگاه اطلاع‌رسانی ریاست‌جمهوری

دیپلماسی

تیتر ‌خبر

؟؟؟؟ 
؟؟؟

70حزب، فاقد وجاهت قانونی
مدیرکل دفتر امور سیاسی وزارت کشور با بیان 
اینکه ۷۰حزب، مجمع عمومی خود را برگزار 
نکردند، گفت: دبیران‌کل و شورای مرکزی احزابی 
که بدون توجه به مفاد اساسنامه خودشان، 
هنوز نسبت به برگزاری مجامع عمومی اقدام 
نکرده‌اند، فاقد وجاهت قانونی هستند. عبدالله 
مرادی همچنین درباره ریاست منصوری بر 
جبهه اصلاحات گفت: به ‌لحاظ قانونی، اگر فردی 
در مجموعه حزبی امکان فعالیت حزبی به‌دلیل 
محرومیت اجتماعی نداشته باشد، نخواهد 
توانست در جبهه‌ای که از ائتلاف احزاب شکل 

می‌گیرد، عضویت داشته باشد. / ایرنا

؟؟؟؟ 
؟؟؟

 مهلت ثبت‌نام روز جمعه‌)۲۰مرداد۱۴۰۲( تعدادشده برای انتخابات مجلس دوازدهم گفت: تا پایان در خصوص آخرین آمار داوطلبان پیش‌ثبت‌نام محسن اسلامی، سخنگوی ستاد انتخابات کشور ثبت‌نام ۲7هزار و731 نفر در انتخابات مجلس 
پیش‌ثبت‌نام‌کنندگان به ۲7هزار و731  نفر کشور ثبت‌نام کرده و بدین‌ترتیب مجموع کل  4 هزارو 265نفر در سامانه پیش‌ثبت‌نام وزارت 

رسید./مهر

 دستاوردهای دیپلماسی ایرانی
 در آفریقای‌جنوبی

سفر یکروزه وزیر امور خارجه جمهوری‌ اسلامی به آفریقای 
‌جنوبی در شرایطی به پایان رسید که دستورکارهای متنوع 
حسین امیرعبداللهیان در پروتوریا، نشان‌دهنده آغاز فصل 
‌نوینی از همکاری‌های ایرانی - آفریقایی است؛ رویکردی که 
پیش ‌از این در جریان سفر منطقه‌ای رئیس‌جمهور ایران به 3 

کشور آفریقایی کلید خورده بود.
رئیس دستگاه دیپلماسی ایران در جریان این سفر، با 
مقام‌های ارشد آفریقای ‌جنوبی، از جمله وزیر امورخارجه و 
رئیس‌جمهور این کشور گفت‌وگو کرد؛ دیدارهایی که طی آن 
دوطرف ضمن تشریح دیدگاه‌های مشترک خود در بسیاری 

از حوزه‌ها، بر گسترش همه‌جانبه همکاری‌ها تأکید کردند.

دستاوردها
  امضای یادداشت ‌تفاهم پانزدهمین اجلاس کمیسیون 

مشترک اقتصادی ایران و آفریقای ‌جنوبی
  پیگیری آخرین وضعیت همکاری‌ ایران و گروه بریکس

  رایزنی درباره سفر آتی رئیس ‌جمهور ایران به آفریقای 
‌جنوبی

  انجام رایزنی‌های لازم به ‌منظور ترسیم نقشه راه 
همکاری‌های 2 کشور

 آماده‌سازی اسناد همکاری دوجانبه برای امضا در جریان 
سفر روزهای آینده رئیس‌جمهور ایران

  انجام توافق‌های لازم به ‌منظور بهره‌گیری از فرصت‌های 
تازه با هدف گسترش بیش ‌از پیش مناسبات

  رایزنی برای رفع مشکلات ایرانیان مقیم آفریقای ‌جنوبی

 جزئیات توافق

  آزادی 5نفر از زندانیان ایرانی در آمریکا
  آزادی 5نفر از زندانیان آمریکایی در ایران

  آزادسازی حدود ۶میلیارد دلار از پول‌های بلوکه شده ایران در کره‌جنوبی
  آزادسازی مقدار قابل‌توجهی از منابع مالی مسدود شده ایران در بانک 

»تی.بی.آی« عراق
  آغاز فرایند آزادسازی مبالغ دیگری از پول‌های مسدودشده ایران در یکی از 

بانک‌های اروپایی

3گام اجرایی

1( در گام نخست پول‌های مسدود شده ایران در کره‌جنوبی باید در یکی 
از بانک‌های سوئیس به یورو تبدیل شوند؛ گامی که برخی منابع انجام آن 

را تأیید کرده‌اند.
2(  در گام دوم، منابع مسدود شده ایران در قالب یورو باید به کشور قطر 

منتقل شوند.
3( در گام نهایی تبادل زندانیان تنها پس‌از اطمینان ایران از دسترسی 
به پول‌های خود در قطر انجام می‌شود. ازسوی دیگر منابع مختلف انتقال 

زندانیان آمریکایی به محلی غیراز زندان را تأیید کرده‌اند.

دریافت تضمین از آمریکا

یکی از مهم‌ترین نکات توافق به‌دست آمده میان ایران و آمریکا، دریافت 
تضمین‌های لازم برای پایبندی واشنگتن به تعهدهای خود در این زمینه 
است؛ نکته‌ای که علاوه بر بیانیه منتشر شده ازسوی وزارت امورخارجه 
ایران، ازسوی علی باقری‌کنی، معاون وزیر رئیس دستگاه دیپلماسی 
نیز مورد تأکید قرار گرفت. معاون سیاسی وزیر امورخارجه دراین باره در 
فضای‌مجازی نوشت: »فرایند آزادسازی چند میلیارد دلار از دارایی‌های 
ایران که چند سال است به‌طور غیرقانونی توسط آمریکا توقیف شده، آغاز 
شد. ایران تضمین‌ لازم برای پایبندی آمریکا به تعهدات خود را دریافت 

کرده است.«

زندانیان چه زمانی تبادل می‌شوند؟

گمانه‌زنی درباره زمان تکمیل فرایند تبادل‌ زندانیان دوطرف، از دیگر 
موضوع‌هایی است که مورد توجه رسانه‌ها قرار گرفت. اگرچه هنوز زمان 
دقیقی از ساعت صفر تبادل ازسوی دوطرف اعلام نشده‌است، اما برخی 
منابع اعلام کرده‌اند زندانیان دوطرف احتمالا در بازه زمانی شهریور - مهر 
آزاد خواهند شد؛ این درحالی‌است که مقام‌های ایرانی تأکید کرده‌اند 
زندانیان مدنظر آمریکا برای تبادل در فرایند آزادسازی، تا زمان انتقال کامل 
پول‌ها، در ایران باقی می‌مانند. اگرچه برخی منابع تأیید کرده‌اند زندانیان 
مدنظر آمریکا به محلی غیراز زندان منتقل شده‌اند، اما به‌گفته محمد 
جمشیدی، معاون امور سیاسی دفتر رئیس‌جمهور، تبادل تنها زمانی انجام 

می‌شود که دسترسی آزادانه ایران به منابع مالی‌اش مورد تأیید قرار گیرد.

بی‌خبری سئول از توافق ایران و آمریکا

اعلام بی‌اطلاعی وزارت امورخارجه کره‌جنوبی از آغاز فرایند تبادل 
زندانیان میان ایران و آمریکا از نکات جالب‌توجهی بود که واکنش‌هایی 
را به‌دنبال داشت. این وزارتخانه در بیانیه‌ای عنوان کرد هیچ اطلاعاتی 
درباره گزارش‌ رسانه‌ها مبنی بر اینکه تهران 5 جاسوس آمریکایی را 
به‌عنوان بخشی از قراردادی آزاد کرده که براساس آن، 6 میلیارد دلار 
از دارایی‌های ایران در کره‌جنوبی آزاد می‌شود، ندارد. این موضع‌گیری 
کره‌جنوبی اما با واکنش مشاور تیم مذاکره‌کننده برجامی ایران 
مواجه شد. محمد مرندی دراین باره در شبکه‌های اجتماعی نوشت: 
»کره‌جنوبی نقشی در آزادسازی دارایی‌های به سرقت رفته ایران ندارد. 
 پس ‌از توافق، آمریکا به سئول می‌گوید دارایی‌های ایران را منتقل 

کند.«

1( نتایج مثبت دیپلماسی منطقه‌ای

نقش‌آفرینی مثبت برخی دولت‌های منطقه، مانند قطر و عمان در به نتیجه رسیدن 
گفت‌وگوهای غیرمستقیم ایران و آمریکا باهدف آزادسازی منابع مسدود شده ایران 
در برخی کشورها، نشان می‌دهد برخلاف برخی انتقادها درباره در اولویت قرارگرفتن 
»دیپلماسی منطقه‌ای«، چنین رویکردی با نتایج مثبت قابل‌توجهی همراه بوده 
است. احیای روابط ایران و عربستان و آزادسازی منابع مسدود شده ایران تنها 

2نمونه از نتایج موفقیت‌آمیز اتخاذ چنین رویکردی است.

2( گام‌های بلند برای خنثی‌سازی تحریم‌ها

آزادسازی منابع مسدودشده ایران در کره‌جنوبی و عراق را می‌توان از مهم‌ترین 
دستاوردهای دولت‌سیزدهم در حوزه خنثی‌سازی تحریم‌ها به‌حساب آورد. 
دسترسی آزادانه ایران به حدود 10میلیارد دلار از دارایی‌هایش، نقش ویژه‌ای 
در استمرار ثبات در بازار ارز کشور خواهد داشت و انعکاس آن در بازارهای 
مختلف نیز زمینه‌ساز بازگشت آرامش به اقتصاد کشور خواهد بود؛ موضوعی که 

از گام‌های موفقیت‌آمیز دولت‌سیزدهم در خنثی‌سازی تحریم‌ها حکایت دارد.

3( آواربرداری اقتصادی - دیپلماتیک بدون رفع تحریم‌ها

دولت‌سیزدهم حدود 24ماه پیش، درحالی سکان هدایت امور اجرایی کشور را به‌دست گرفت 
که دولت دوازدهم با پیوند زدن همه حوزه‌های زیست ایرانیان به تحریم‌ها، ادعا می‌کرد بدون 
رفع تحریم‌ها، هیچ چشم‌اندازی پیش‌روی اقتصاد کشور و معیشت مردم قابل تصور نیست؛ 
رویکردی که به اذعان کارشناسان، زمینه‌ساز انسداد در بسیاری از حوزه‌های اقتصادی و سیاسی 
کشور شد. اکنون اما نتایج مثبت به‌دست آمده از در اولویت قرار گرفتن دیپلماسی فعال، نشان 

می‌دهد بدون رفع تحریم‌ها نیز می‌توان در مسیر بازسازی کشور گام برداشت.

4( بستن پرونده‌های باز
 

توافق به‌دست آمده میان ایران و آمریکا به‌منظور تبادل زندانیان، یکی از چندین 
پرونده‌ای است که پیش از دولت‌سیزدهم گشوده شد و ناکارآمدی‌های گذشته، 
باعث بسته‌شدن آنها شد. اکنون اما توافق‌های به‌دست آمده برای آزادسازی منابع 
مسدودشده ایران در کره‌جنوبی و عراق از بسته شدن پرونده دیگری حکایت 
دارد که با دیپلماسی فعال دولت سیزدهم به‌دست آمده‌است. این‌درحالی‌است 
که مقام‌های دولت قبل همواره تأکید می‌کردند بدون رفع تحریم‌ها و پذیرفتن 
»اف.ای.تی.اف« اقدام‌هایی مانند آزادسازی پول‌های ایران در عراق و کره‌جنوبی 

غیرممکن است.

5( دستاورد دیپلماسی عزتمندانه

منابع مسدودشده ایران در برخی کشورها در شرایطی در آستانه 
آزادسازی قرار گرفته‌است که اکنون دیگر همگان به نتایج مثبت 
»دیپلماسی عزتمندانه« در مواجهه با »دیپلماسی‌التماسی« و 
»دیپلماسی‌غربگرایانه« معترفند. در شرایطی که دولت‌دوازدهم 
همه تخم‌مرغ‌های خود را در سبد غربی‌ها چیده بود و می‌کوشید 
از این مسیر به رفع تحریم‌ها اقدام کند، رویکردهای درپیش 
گرفته شده ازسوی دولت‌سیزدهم نشان داد دیپلماسی عزتمندانه 
چشم‌انداز روشنی پیش‌روی گره‌گشایی از چالش‌های موجود در 

عرصه‌های مختلف ترسیم می‌کند.

6( ناامیدی از آشوب‌سازی در ایران

در شرایطی که طی روزهای اخیر رسانه‌ها و جریان‌های معاند 
درحال زمینه‌سازی به‌منظور احیای آشوب‌ها در ایران به‌مناسبت 
سالگرد فوت مهسا امینی بودند، توافق ایران و آمریکا به‌منظور 
تبادل زندانیان، آب سردی بر پیکر این جریان‌ها بود که خشم آنان 
را نیز به‌دنبال داشت. این موضوع نشان داد طرف آمریکایی ضمن 
ناامیدی از پروژه آشوب‌سازی در ایران، به‌دنبال بازگشت آبرومند 
به میز مذاکره است. آنچه واضح به‌نظر می‌رسد اینکه، آمریکایی‌ها 
دیگر قصد ندارند وقت و پول خود را صرف سراب‌سازی‌های 

جریان‌های ضدانقلاب کنند.

7(  ناکامی از امتیازگیری از ایران

یکی از مهم‌ترین پیام‌های توافق اخیر ایران و آمریکا، ناکامی طرف 
مقابل از امتیازگیری از جمهوری اسلامی و تن دادن آنها به شرایط 
تعیین شده مذاکره ازسوی تهران است. در میانه‌های زمستان1399 
بود که بایدن، رئیس‌جمهور آمریکا به ایران پیشنهاد کرد در ازای 
آزادسازی بخش محدودی از منابع مسدود شده ایران، تهران 
غنی‌سازی 20درصدی و کار روی سانتریفیوژهای پیشرفته را متوقف 
کند و همکاری‌های گسترده‌تری با بازرسان آژانس بین‌المللی انرژی 
‌اتمی داشته باشد. اکنون اما این توافق در شرایطی به‌دست آمده که 

تهران هیچ امتیازی در حوزه هسته‌ای به طرف مقابل نداده ‌است.

8(  یک تفاوت مهم

پیش‌از این، تبادل زندانیان میان ایران و آمریکا در جریان توافق 
برجام نیز انجام شده بود. درآن مقطع آزادی جیسون رضاییان 
و ۴نفر دیگر در شرایطی انجام شد که این موضوع از شروط 
طرف مقابل برای به‌سرانجام رسیدن برجام و تعهد اضافه‌ای 
برای تحقق تعلیق تحریم‌ها بود. توافق اخیر ایران و آمریکا اما 
هیچ تعهد اضافه‌ای برای ایران به‌دنبال ندارد و به‌صورت مستقل 
از پرونده برجام محسوب می‌شود؛ توافقی که با دستاوردهای 
گسترده‌ اقتصادی، در حوزه سیاسی - امنیتی هم دارای نکات 

مثبت و قابل‌توجهی است.

پیام‌ها و دستاوردهای یک توافق
آغاز فرایند اجرایی تبادل‌ زندانیان میان ایران و آمریکا که با آزادسازی 
حدود 10میلیارد دلار از دارایی‌های ایران در کشورهای مختلف ازجمله 
کره‌جنوبی و عراق همراه است، نشان‌دهنده نتایج ‌مثبت دیپلماسی 

فعال جمهوری‌اسلامی طی حدود 24ماه گذشته است. این توافق نشان 
داد دولت‌ سیزدهم با نفی »دیپلماسی التماسی« و در دستور کار قرار 
دادن دیپلماسی منطقه‌ای و همسایگی، در گره‌گشایی از چالش‌های 

حوزه سیاست‌خارجی موفق عمل کرده‌است. در ادامه به بررسی پیام‌ها 
و دستاوردهای نهفته در توافق اخیر برای تبادل زندانیان ایران و آمریکا 

می‌پردازیم.

چگونگی دسترسی ایران به منابع آزاد شده

محدودیت ایران در دسترسی به منابعش، یکی از مهم‌ترین شبهه‌هایی بود 
که پس‌از انتشار و تأیید خبر توافق ایران و آمریکا برای تبادل‌ زندانیان، ازسوی 
برخی مقام‌ها و رسانه‌های آمریکایی مطرح شد، اما این درحالی‌است که وزارت 
امورخارجه ایران در بیانیه‌ خود در این زمینه، تصریح کرد که نحوه بهره‌برداری از 
منابع و دارایی‌های مالی رفع توقیف شده در اختیار جمهوری‌اسلامی ایران است 
و این منابع برای نیازهای مختلف کشور حسب تشخیص مراجع ذی‌صلاح، هزینه 
خواهد شد. ازسوی دیگر، محمد مرندی، مشاور تیم مذاکره‌کننده ایران نیز ادعای 
برخی مقام‌های آمریکایی درباره محدودیت در هزینه‌کرد پول‌های آزادشده ایران 
را رد کرد و در شبکه‌های اجتماعی نوشت: »این ادعایی است که ازسوی افراد خاص 
ساخته شده‌است. ایران به دارایی‌های آزاد شده خود دسترسی مستقیم و کامل 
خواهد داشت. شرکت‌های قطری نقشی نخواهند داشت. بانک‌های ایران کنترل 
کامل خواهند داشت و می‌توانند بدون محدودیت کالا و خدمات خریداری کنند.«

تنها موضوع زمان در عادی‌سازی روابط ریاض - تل‌آویو مطرح است
الی کوهن، وزیر خارجه رژیم صهیونیستی: توافق برای عادی‌سازی‌ روابط با عربستان سعودی قابل تحقق 
و در این زمینه تنها مسئله زمان مطرح است. ما در برهه‌ای از زمان هستیم که منافع آمریکا، عربستان و 

اسرائیل با هم ادغام می‌شوند. )وب‌سایت وای‌نت(

سعی می‌کنیم 6میلیون خانه ضدزلزله  بسازیم
رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه: سعی می‌کنیم ۶میلیون‌و۵۰۰ واحد مسکونی مقاوم در برابر 
زلزله بسازیم. زیرساخت‌ها را در تمامی شهرهای تخریب‌شده در زمین‌لرزه ۱۷بهمن‌ماه بازسازی 

خواهیم کرد. )خبرگزاری آناتولی ترکیه(

تازه‌ترین آمار دولتی آمریکا نشان می‌دهد که خودکشی‌های 
منجر به مرگ در آمریکا در سال۲۰۲۲ رکورد زده و با 
افزایشی ۲.۶درصدی نسبت به سال قبل به ۴۹هزارو۴۴۹ 
مورد رسیده است. به گزارش رویترز، مرکز کنترل 
و پیشگیری بیماری‌ها در آمریکا، پنجشنبه به وقت 
محلی با انتشار گزارشی اعلام کرد که بیش از نیمی از 
این خودکشی‌ها با استفاده از سلاح گرم بوده است. آمار 
این مرکز نشان می‌دهد که ۴۸هزارو۱۸۳ نفر سال۲۰۲۱ 
براثر خودکشی جان خود را از دست داده‌اند. این آمار 
درسال۲۰۲۲ به ۴۹هزارو۴۴۹ نفر رسید. خاویر باسرا، وزیر 
بهداشت آمریکا در بیانیه‌ای گفت: از هر ۱۰ آمریکایی ۹نفر 
معتقد است که ایالات‌متحده با بحران سلامت روانی مواجه 
شده است؛ آمار جدید خودکشی در آمریکا این وضعیت 
را آشکار می‌کند. وی افزود: بسیاری از مردم این کشور 
معتقدند که درخواست کمک از دیگران نشانه ضعف است. 
نرخ خودکشی آمریکایی‌ها در سال۲۰۲۲ حدود ۱۴.۹ مرگ 
در هر 100هزار نفر است که در مقایسه با آمار سال۲۰۱۸ 

حدود 5درصد بالاتر است.

دادستان‌های فرانسوی، پنجشنبه 3پلیس این کشور را 
به قتل یک مرد ۲۷ساله در جریان اعتراض‌های ضددولتی 
متهم کردند. این3افسر پلیس سه‌شنبه بازداشت شدند و 
پرونده آنها یک نمونه غیرمعمول از اتهامات کیفری علیه 
افسرانی است که حین ماموریت مرتکب خشونت شده‌اند. 
به گزارش خبرگزاری فرانسه، فرد مقتول محمد بن ادریس 
نام داشت و کالبدشکافی وی نشان داد اثرات جراحت 
روی سینه‌اش با ضربه‌های گلوله‌های پلیس مطابقت دارد. 
دادستان‌ها اعلام کردند که این3 افسر ممکن است در 
نهایت به »خشونت مسلحانه غیرعمدی منجر به قتل« 
متهم شوند. آنها همچنین گفتند که احتمال دارد فرد مقتول 
در غارت کردن یک فروشگاه کفش در مارسی نقش داشته 
باشد. وی در مارسی و در بحبوحه اعتراضاتی کشته شد 
که پس از قتل یک نوجوان به‌دست پلیس فرانسه شکل 
گرفت. این اعتراضات با پاسخ خشونت‌آمیز پلیس روبه‌رو 
شد. شلیک پلیس موتورسوار به یک نوجوان ۱۷ساله به‌نام 
»نایل« در فرانسه و مرگ او درحالی‌که به دستور توقف پلیس 
بی‌توجهی کرده بود، موجی از خشم و اعتراض را در سراسر 
این کشور که پیش‌تر نیز بارها در مورد خشونت و آدم‌کشی 

پلیس مورد انتقاد قرار گرفته است، برانگیخت.

3پلیس فرانسوی به اتهام قتل 
بازداشت شدند

رکوردزنی خودکشی در آمریکا 

پاسخ آتشین به مهمانان ناخوانده
پس از آشکار شدن ضعف نظامی آمریکا در جریان حمله موشکی پایگاه عین‌الاسد، نیروهای 

آمریکایی در عراق و سوریه همواره هدف حملات گروه‌های مقاومت بوده‌اند

۹۰۰نفر از استادان دانشگاه‌های انگلیس، آلمان و آمریکا با امضای طوماری 
تأکید کردند که اشغال طولانی‌مدت اراضی فلسطینی، باعث به‌وجود آمدن 

یک نظام نژادپرستانه در این سرزمین شده است.
در میان امضا‌کنندگان این طومار، افرادی از دانشگاه‌های ییل، هاروارد، 
شیکاگو، میشیگان، واشنگتن و بیریستون آمریکا و تل‌آویو، حیفا و 

بن‌گوریون رژیم صهیونیستی مشاهده می‌شود. 

900استاد علیه نژادپرستی صهیونیست‌ها 
طومار امضا کردند

منطقه الشدادی در شمال شرق سوریه روزهای آخر هفته را با یک انفجار 
مهیب به پایان رساند. آنگونه که روزنامه الوطن سوریه به نقل از تلویزیون 
این کشور گزارش داد، چندین رشته انفجار مهیب، پایگاه آمریکا در 
الشدادی را هدف قرار دادند و شدت این انفجارها آنچنان شدید بود که 
صدا و نور آن تا کیلومترها دورتر شنیده و دیده‌شده است. آمریکا در 
سوریه ۲۸پایگاه نظامی دارد که بیشتر این پایگاه‌ها در مناطق نفت‌خیز 
و گازی سوریه قرار دارد تا بتواند هر چه آسان‌تر منابع نفتی این کشور را 
غارت کند. این نخستین بار نیست که نیروهای آمریکایی در سوریه هدف 
حمله مخالفان قرار می‌گیرند. حضور آمریکا در سوریه بدون مجوز دولت 
مرکزی دمشق صورت گرفته و ازاین‌رو دولت بشار اسد حضور نیروهای 
آمریکایی را با عنوان نیروهای اشغالگر اعلام کرده است. همین مسئله 
باعث شده تا نیروهای مخالف اشغالگری آمریکا در سوریه حملاتی را 
در مقاطع مختلف علیه این نیروها انجام دهند. فراتر از سوریه، نیروهای 
آمریکایی در عراق نیز با حملات مشابهی مواجه هستند، چون در عراق 
نیز مخالفت‌ها علیه حضور نیروهای آمریکایی بسیار گسترده است. 
به‌طورکلی مهم‌ترین حملات علیه نیروهای آمریکایی در عراق و سوریه 

طی حدود 4 سال گذشته را می‌توان شامل موارد ذیل دانست:

رگباری از راکت‌ها به سفارت 
آمریکا در بغداد اصابت کرد. 
بر اثر رگبار راکت‌ها به منطقه 
فوق امنیتی در منطقه سبز 
پایتخت عراق که محل استقرار 
سفارت آمریکاست، تعدادی از 

خودروها آسیب دیدند.

  ۱۵بهمن۱۳۹۹ - حمله به  منطقه سبز بغداد

گروه‌های عراقی به پایگاه عین‌الاسد 
آمریکا در عراق حمله کردند. 
این حمله موشکی با ۶موشک 
۱۲۲میلی‌متری گراد صورت گرفت. 
گروه عراقی موسوم به »جناح مقاومت 
بین‌المللی« با انتشار بیانیه‌ای 

مسئولیت حمله را برعهده گرفت.

  ۱۰خرداد۱۴۰۱ - حمله موشکی به پایگاه عین‌الاسد

شاهدان عینی از وقوع دو انفجار 
بزرگ در پایگاه نظامی »التاجی« 
در بغداد خبر دادند. شبکه 
تلویزیونی السومریه عراق به 
نقل از منابع امنیتی اين انفجارها 
را در نتيجه اصابت چهار راكت به 

پایگاه التاجی اعلام کردند.

 ۷ مرداد ۱۳۹۹- حمله به پایگاه التاجی در بغداد

پایگاه آمریکا واقع 
بزرگ‌ترین  در 
میدان گازی شرق 
سوریه هدف حمله 
است.  قرارگرفته 
این حمله با 4 راکت 

انجام گرفت.

  16 دی 1400 -  حمله به  بزرگترین پایگاه آمریکا در شرق سوریه

چندین موشک در نزدیکی 
پایگاه  آمریکا در ناحیه 
»الشدادی« در »الحسکه« 
سوریه منفجر شد. شدت 
انفجارها چنان شدید بود که 
صدا و نور آن تا کیلومترها 

دورتر شنیده و دیده‌شد.

۱۲مرداد۱۴۰۲- حمله موشکی به پایگاه آمریکا در الشدادی

 پایگاه عین‌الاسد بار دیگر هدف حمله 
راکتی قرار گرفت. گروه مقاومت موسوم 
به »فصیل المقاومه الدولیه« )گروه 
مقاومت بین‌المللی( با انتشار بیانیه‌ای، 
مسئولیت این حمله را برعهده گرفت 
و افزود که این حمله با 2 راکت گراد 

۱۲۲میلی‌متری صورت گرفت.

10اردیبهشت1401- حمله راکتی به پایگاه عین‌الاسد

عملیات ایران علیه پایگاه نظامی 
عین‌الاسد با 13موشک در پاسخ 
به شهادت سردار سلیمانی در 
دی‌ماه1398 انجام شد. پنتاگون 
بدون اشاره به تلفات این حمله در 
گزارشی آسیب‌دیدگی مغزی 109نفر 

از سربازان آمریکایی را تأیید کرد.

  18 دی 1398 - عملیات شهید سلیمانی

ارتش آمریکا از حمله پهپادی به پایگاه 
خود در منطقه التنف در شرق سوریه خبر 
داد. سخنگوی فرماندهی مرکزی آمریکا 
 »NBC« در گفت‌وگو با شبکه تلویزیونی
حمله را از سوی 2 پهپاد ناشناس اعلام 
کرد و گفت معلوم نشد که آیا 2 پهپاد 

حامل مواد منفجره بودند یا خیر؟

  ۲۵ آذر ۱۴۰۰ - حمله پهپادی به پایگاه آمریکا در منطقه التنف

 پایگاه‌های نظامیان آمریکا در 
کونیکو و میدان العمر در استان 
دیرالزور سوریه هدف حملات راکتی 
گسترده قرار گرفت. این حملات 
باعث آتش‌سوزی مهیب در داخل 
پایگاه شد و آمریکا ضربه مغزی به 
23 نظامی در این حمله را تأیید کرد.

4فروردین1402- حملات راکتی به پایگاه‌های آمریکا در کونیکو

2 فروند راکت به پایگاه نظامی 
»ویکتوری« که محل استقرار 
نظامیان آمریکایی است، اصابت 
کرد.  مجموعه نظامی ویکتوری 
مشتمل بر اردوگاه و پایگاه نظامی 
یکی از پایگاه‌های مهم هوایی 

آمریکا در عراق به‌شمار می‌رود.

۳۰ شهریور ۱۳۹۹ - حمله به پایگاه ویکتوری‌آمریکا در بغداد

رضا عموییگزارش
روزنامه‌نگار

جنگ اوکراین برای غربی‌ها همراه با سود مالی 
کلان بوده است و آنگونه که مجله دیفنس نیوز 
گزارش داده است، در نیمه اول سال میلادی جاری 
و همزمان با تشدید جنگ در اوکراین، درآمد ۲۵ 
پیمانکار برتر دفاعی غربی با ۱۱درصد افزایش به 
۲۱۲ میلیارد دلار رسیده است. همچنین براساس 
این گزارش، در سال میلادی ۲۰۲۲ پنج پیمانکار 
برتر تسلیحاتی آمریکا ۱۹۶ میلیارد دلار درآمد 
مرتبط با کالاهای نظامی داشتند و عمده تولیدات 
و صادرات تسلیحات نظامی این شرکت‌ها به 
مقصد اوکراین بوده است. آمریکا که تاکنون 
به‌عنوان منبع اصلی تسلیحات برای اوکراین در 

بحبوحه جنگ با روسیه ظاهر شده، حدود ۳۷ 
میلیارد دلار کمک امنیتی به این کشور درگیر 
اختصاص داده است که حجم عمده این کمک‌ها 

نظامی و تسلیحاتی بوده است.

سود 212میلیارد دلاری غرب از جنگ اوکراین

آبزرور به تازگی گزارشی درباره وضعیت زندان‌های 
انگلیس منتشر کرده است که می‌توان آن را با کلمات 

ناامن، پرازدحام و مرگبار خلاصه کرد.
براساس گزارش تحلیلی این پایگاه، از صد‌ها بازرسی 
انجام شده از زندان‌های انگلیس مشخص شد که 
سه‌چهارم زندان‌های این کشور در دسته‎بندی 
ضعیف قرار دارند و بیش از یک سوم زندان‌های 

این کشور ناامن هستند. براساس گزارش مذکور، 
زندان‌های انگلیس به‌شدت شلوغ هستند و از ازدحام 
جمعیت رنج می‌برند، زنگ‌های اضطراری سلول‌ها 
بی‎پاسخ می‌مانند، نیمی از زندانیان در سلول‌های 
دو نفره‌ای که برای یک نفر ساخته شده‎اند، نگهداری 
می‌شوند، زندانیان برای ۲۲ساعت در شبانه روز 
در حبس می‌مانند، مراقبت‌های بهداشتی، روانی، 

آموزش، برنامه‌های توانبخشی و... ناکافی هستند 
و از همه مهم‌تر یک چهارم زندانیان در پایان دوران 
محکومیت خود در شرایط بی‌خانمانی آزاد شدند. در 
عین حال میزان خودآزاری در زندان‌های انگلیس رو 
به رشد است، در سال منتهی به مارس۲۰۲۳ حدود 
۶۰هزار حادثه خودآزاری در زندان‌های انگلیس 
ثبت شد، یعنی یک مورد در هر ۱۰دقیقه. میزان 
خودآزاری در زندان‌های انگلیس در قیاس با سال 

پیش حدود ۱۱درصد رشد داشته است.

گزارش‌های هولناک درباره زندان‌های انگلیس


